

激情马拉松 魅力太白湖



探寻运动脉搏，感受奔跑魅力

太白湖新区「半马」激情开跑，全国5000名跑友「丈量」湖畔风光

记者 邓超 崔常松 孔媛媛 通讯员 刘秀珍

11月12日上午8点，济宁银行杯·2023济宁太白湖半程马拉松赛在风光秀美的太白湖新区激情开跑，来自全国各地近5000名运动爱好者，奔跑于“蓝天、白云、绿树、碧水”绘就的秀美画卷之中，让前来参赛的跑友在运动及欣赏太白湖风光之余，还能玩得开心，充分感受这座宜居宜业宜游的生态新城的无限魅力。



颁奖仪式现场。

一路奔跑一路赏景 乐享湖畔赛道魅力

当日早上7点，位于太白湖景区正门处的比赛起点人潮涌动，参赛选手精神饱满，已经做好了赛事热身的准备。赛道沿线观众云集，跑者亲友团呐喊助威声此起彼伏，处处洋溢着欢乐的氛围。8时整，一声发令枪响，蓄势待发的选手们陆续开跑。这其中，有冲锋在前的专业选手，也有不甘落后的马拉松爱好者；有活力四射的中青年；也有保存体力匀速前进的年长者……奔跑者们用脚步丈量体验着城市的

肌理，众多地标性建筑也一一在眼前呈现：济宁大剧院，济宁市文化中心、市民公园……碧水蓝天之间一路感受着生态新城的勃勃生机和独特魅力。比赛线路以太白湖景区为起终点，途径太白湖景区、市民公园、济宁文化中心、太白湖新区主景观道路等新区特色景区地标建筑，全面展示出太白湖新区日新月异的城市建设新面貌。

上午9点多，多名冲破终点线的选手高举双手，比赛现场的氛围也被拉升到了顶峰。抛洒了一路汗水的选手们积极回应着热情的观众，与他们击掌、碰拳，以此传递着体育精神。经过激烈角逐，最终来自枣庄的选手郁权威一马当先，以1小时07分28秒的成绩获得男子组半程马拉松第一名。郁权威完赛后状态非常不错，他告诉记者，“赛道沿途风景很美，能够取得好成绩，离不开赛事主办方的周到服务，不论是沿途的补给，还是赛道的设置都非常贴心、非常合理。”

十几分钟后，来自曲阜的选手周利，最终以1小时24分25秒冲过终点，夺得女子组冠军，赛后她告诉记者，“我长期在全国各地参加全马和半马，此次在太白湖边跑步是一种享受，有种在画中奔跑的感觉，虽然天气很冷，今天的成绩已经接近自己的PB，仅仅慢了几秒钟。”

“我出于健身的目的，今年7月份开始跑步，渐渐地开始爱上这项运动，于是报名了半程马拉松，想挑战一下自己。”济宁市民康岩与好友第一次相约参加半程马拉松，此次比赛有很多画面让他触动：“我看到了坐在轮椅上的坚强跑者，还有很多选手携家人畅享‘半马’的快乐与激情，陌生的参赛者之间也会互相加油鼓劲，沿途不断有志愿者为我们提供补给，呐喊助威，这是一个充满了温情的赛事。”说到“跑马”初体验，康岩说，很开心能成为这次参赛的5000分之一，如果说有什么必须战胜的，那就是过去的自己。“今天，站在太白湖新

区半程马拉松的赛道上，让我感受到了‘在路上’的感觉。下次还会继续参加，也希望更多的跑友来到太白湖体验大湖畔的景观赛道。”

解锁“城市IP+” 开启文体融合新篇章

超高的“颜值”、舒适的跑道、完善的准备……本次比赛以“点燃激情·魅力太白湖”为主题，在参赛选手服务、赛事创新、赛事溢出效应上下功夫、做文章，致力于呈现一场精彩热烈、特色鲜明、亮点纷呈的体育盛会。同时，全面展示太白湖新区历经15年蓬勃发展的城市风采、秀丽风光和砥砺奋进的市民精神，为激发新区城市活力、促进城市建设与发展注入全新动能。

为确保比赛的安全顺利进行，保障每一位参赛选手安全完赛，赛事组织动员了60名医疗保障人员、150名公安干警及安保人员、360名志愿者，在不同岗位提供周到细致的服务。赛道沿途设立了5处医疗点，配备AED设备20台，共同打造全方位的安保医疗服务体系。比赛中，为参赛选手免费提供了精心熬制的红糖姜茶、水果、点心等食物能量补给，并提供医药箱、取暖毯，让从全国各地前来参赛的跑友充分感受到来自新区的“宠爱”。

作为在家门口举办的首届马拉松，赛事得到了市民的热烈响应，众多家庭集体报名，欢乐跑的选手们也在这一场挑战中获得了属于自己的荣耀和欢乐。欢乐跑汇集了来自各县市区企事业单位、中小学团体、跑团、家庭亲子团等选手积极参加，“欢乐跑虽然只有5公里，但是今天刷新了个人的最好成绩，再练习练习，争取下次参加半程马拉松的比赛！”虽然没有第一个抵达终点，但和家人一起参加欢乐跑的感受，她告诉记者，“和家人一起完成人生的第一场‘马拉

松’一起共度一段美妙亲子时光，在孩子的心中种下热爱运动的种子。”

本次半程马拉松比赛，进一步推动了太白湖新区体育和旅游深度融合发展，为推动太白湖新区文化旅游产业高质量发展注入了新的活力，进一步提升了太白湖新区的知名度和影响力。跑半马，已然成为太白湖新区的城市“IP”之一。

太白湖新区紧紧围绕“行政商务中心、科教文化基地、休闲度假胜地、生态宜居新城”发展定位，充分发挥太白湖景区国家全民健身基地的赛场优势与得天独厚的文化旅游资源禀赋，推动“旅游+体育”跨产业深度融合发展。先后承接举办济宁市全民自行车赛、环太白湖马拉松赛、全民健身运动会万人骑行活动、首届公开水域冬泳邀请赛、济宁市全民健身徒步活动、山东省第八届全面健身运动会、山东省老年人持杖徒步走比赛、山东省第五届健身操舞系列大赛等省市区各大体育赛事。同时，太白湖景区全年为广大自行车骑行、徒步等运动爱好者提供晨练便利服务，体育旅游已成为太白湖新区一道亮丽的风景线。

在立足自身定位、挖潜文化家底的基础上，今年以来，太白湖新区深度推进“城市IP+”工程，从城市文化符号、文化氛围、文化节点、文化传播、文化产品和文化活动等多端发力，以文化“两创”为抓手科学赋能区域高质量发展。除了连续九年举办荷花节，今年8月，太白吟诵大会暨中华诗词学会吟诵工作委员会在太白湖区成立，打造吟诵基地。景区内露营基地对外开放，吸引周边游客纷纷打卡露营。赏荷花、拍美景、学诗词、跑半马、去露营，已不单单是一句口号，新区将在科学规划的基础上，结合“文旅融合+数字经济”等文化两创理念，推进对该城市IP的多轮次“改造”，让它时刻保持新鲜且充满活力。



参赛选手在宽阔的赛道中畅快奔跑。



选手们一路奔跑一路赏景。



扫码看视频。